

## Expunere de motive

Prezenta propunere legislativă are drept scop valorii reale a sumei reprezentând pensia privată pentru participanții la pilonul II de pensii.

În acest sens, propunem ca suma pe care o primesc înapoi participanții, la îndeplinirea condițiilor legale, să nu poată fi mai mică decât valoarea contribuțiilor plătite, diminuate cu penalitățile de transfer și comisioanele legale, actualizată cu rata inflației între data plății contribuțiilor și data ieșirii la pensie a participantului.

Astfel, se va proteja valoarea reală a sumelor pe care toți participanții le plătesc la fondurile administrate privat.

Au existat cel puțin încă 4 inițiative legislative aproximativ similare, care au fost respinse în trecut de Parlament. Principala justificare fiind că în practică randamentele acestor fonduri ar putea scădea, iar beneficiarii finali ar pierde.

În realitate, dacă suma finală pe care o primește participantul drept pensie este mai mică decât valoarea contribuțiilor actualizată cu rata inflației beneficiarul deja a pierdut. În fapt, ar avea un randament negativ.

Vedem astăzi, pe fondul crizei economice determinată de Covid-19 că randamentele fondurilor de pensii administrate privat au scăzut cu peste 10%. Este de înțeles o asemenea pierdere, toate acțiunile sunt în scădere în acest moment. Nu putem obliga administratorii de pensii private obligatorii să obțină randamente mai bune tot timpul, există situații excepționale, cum sunt crizele financiare.

În aceeași măsură, însă, nu putem văduvi nici participanții la pensiile private obligatorii de a primi înapoi, la finalul perioadei de cotizare, măcar o sumă egală cu valoarea contribuțiilor indexată cu rata inflației. În caz contrar, am facilita returnarea unor sume care ar putea reprezenta doar o fracție din ceea ce ar fi trebuit să primească. Chiar și în sistemul public de pensii, acestea se indexează anual cu 100% din rata inflației, tocmai pentru ca puterea de cumpărare să nu scadă.

Inițiator deputat Mirela Furtună

